

СПРАВКА

по уголовному делу № 87-2-017-84 о выдаче на выезд за границу заведомо ложных документов председателем Комитета профсоюза экспериментального хозяйства ветеринарного НИИ Министерства сельского хозяйства Пашкаускас Р.А.

30 октября 1984 г. прокуратурой Тракайского района по поступившему материалу возбуждено уголовное дело о выдаче заведомо ложных документов Комитетом профсоюза экспериментального хозяйства ветеринарного научно-исследовательского института лицам совершающим туристические поездки в социалистические страны.

Расследованием установлено, что Пашкаускас Р.А. 1950 г. рождения, член КПСС, депутат а/совета, работающий председателем комитета профсоюза экспериментального хозяйства, в ряде случаев оформлял и выдавал документы, необходимые для поездки в составе туристических групп в социалистические страны лицам не работающим в хозяйстве.

Так из установленных следствием оформленных им в 1984 году документов на 16 лиц, только 6 были работники экспериментального хозяйства, остальные работали в других организациях и не являлись членами этого коллектива.

Между тем документы на них были оформлены, как на работников экспериментального хозяйства.

Необходимые характеристики-рекомендации оформлялись от имени экспериментального хозяйства, подписи на них руководителя хозяйства и секретаря партийной или комсомольской организации в ряде случаев подделывались Пашкаускасом, что установлено графической экспертизой.

Такие документы были оформлены на выезд от имени экспериментального хозяйства на лиц не работающих в этом коллективе: Тарабасевичене В.В., Маркунас Е.Е., Тарасявичюс К.И., Ярошюс И.И. Миселис А.В., Мицкунас В.Р., Грейчюте Л.И., Кюршинене А.А. и других.

Так, на Грейчюте Л.И. работающую зав.амбулаторией в Каслий и Кюршинене А.А.работающую в системе райпотребсоюза Пашкаускас оформил документы на выезд, составив характеристики-рекомендации на них, указав, что они работники экспериментального хозяйства - первая - вет.врач, вторая- лаборантка.

2.

Характеристики рекомендации подписали зав.хозяйством Василяускас, секретарь парторганизации Кубилюс и председатель М.К.профсоюза Пашкаускас(исполнитель).

На других лиц подписи руководителя хозяйства и секретаря парторганизации подделывал Пашкаускас.

В некоторых из них указывалось, что характеристики на них обсуждены комсомольской или партийной организациями.

Допрошенный в процессе следствия Пашкаускас пояснил, что характеристики-рекомендации на выезд лицам не работающим в коллективе хозяйства он выдавал по знакомству; Грейчюте Л.И. (сестре зам.председателя райисполкома) и Коршинене А.А.(невестке 2-го секретаря РК КП Литвы) выдал по просьбе зав.хозяйством, по его словам об этом знали Грейчюс и Коршинас и секретарь парторганизации хозяйства Кубилюс.

Зав. хозяйством Василяускас ряд подписей на характеристиках рекомендациях не признает, в отношении характеристик на Коршинене и Грейчюте пояснил, что подписал их по недосмотру в числе других документов.

Грейчюс и Коршинас будут допрошены в ближайшее время.

Получение материальных выгод Пашкаускасом за незаконные выдачи характеристик не работающим в коллективе лицам, пока неустановлено.

Следствие по делу продолжается.

Прокурор отдела по надзору за
следствием в органах госбезопасности
государственный советник юстиции
3 класса

А.К.Кириенко

21.01.1985